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ІНСТИТУТ ВОГНЕТРИВІВ ІМЕНІ А. С. БЕРЕЖНОГО»

ПаТ	 «УКРаЇНСЬКиЙ	 НаУКоВо-ДоСлІДНиЙ	 ІНСТи-
ТУТ	 ВогНеТРиВІВ	 ІмеНІ	 а.	 С.	 БеРежНого»	 було	 створено	
31	 жовтня	 1927	 року.	 На	 час	 створення	 перед	 інститутом	 було	
поставлено	завдання	—	забезпечити	в	найкоротші	терміни	роз-
робку	 й	 організацію	 виробництва	 вітчизняних	 вогнетривких	
матеріалів	замість	імпортних.	Відразу	ж	після	створення	інсти-
туту	 було	 розгорнуто	 роботи	 з	 дослідження	 сировини	 України,	
вивчення	умов	експлуатації	та	причин	руйнування	вогнетривів	
у	службі,	розробки	відповідних	технологічних	процесів,	методів	
дослідження	 сировини	 і	 готової	 продукції.	 Проведені	 розробки	
прискорили	 створення	 в	 країні	 промисловості	 вогнетривких	
матеріалів.	Під	час	Другої	світової	війни	інститутом	було	орга-
нізовано	 виробництво	 вогнетривів	 для	 забезпечення	 у	 воєнний	
час	 промисловості	 якісними	 вогнетривами.	 Після	 відновлення	
роботи	інституту	в	Харкові	1943	року	колектив	інституту	зробив	
великий	внесок	у	відбудову	вогнетривких	підприємств	України,	
які	було	зруйновано	під	час	війни.	У	наступні	роки	в	 інституті	
було	 створено	 нові	 види	 вогнетривких	 матеріалів	 і	 способи	 їх	
виготовлення.	 Перелік	 найбільш	 вагомих	 наукових	 досягнень	
за	70	років	(1927—1997	рр.)	викладено	в	збірнику	[1]	та	доповне-
но	за	наступні	15	років	(1998—2012	рр.)	у	роботах	[2—5].	

За	 роки	 діяльності	 інституту	 створено	 та	 впроваджено	
цілу	 низку	 нових	 вогнетривів	 для	 підприємств	 металургій-
ної,	 коксохімічної,	 скляної,	 машинобудівної,	 нафтохімічної,	
авіаційної,	 електронної	 та	 інших	 галузей	 промисловості.	 це	
вогнетриви	 різного	 складу:	 шамотні,	 муліто-кремнеземні,	 му-
літові,	 муліто-корундові,	 магнезіальні,	 магнезіально-хромітні,	
хромітно-магнезіальні,	 форстеритові,	 динасові,	 цирконові,	
цирконійоксидні,	хромоксидні,	корундо-хромоксидні	і	корундо-
цирконійоксидно-кремнеземні,	 карбідкремнієві	 та	 ін.	 Велику	
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увагу	 інститут	 завжди	 приділяв	 і	 зараз	 приділяє	 технології	
набивних	 і	 бетонних	 мас,	 мертелів,	 теплоізоляційних	 (у	 тому	
числі	 волокнистих)	 виробів	 широкого	 асортименту.	 Розробле-
но	 плавлені	 муліт,	 корунд,	 діоксид	 цирконію	 та	 оксид	 хрому	
і	вогнетриви	на	їх	основі,	а	також	наукові	основи	і	новий	спосіб	
виготовлення	великогабаритних	вогнетривких	виробів	—	вібро-
лиття,	 що	 дозволяє	 виготовляти	 унікальні	 вогнетриви	 високої	
якості	 практично	 будь-якої	 ваги	 та	 конфігурації	 з	 однаковими	
властивостями	по	всьому	об’єму.

1991	 року	 було	 реорганізовано	 структуру	 інституту,	 в	 ре-
зультаті	 чого	 було	 об’єднано	 наукову	 частину	 та	 дослідний	 за-
вод.	це	дозволило	інституту	за	своїми	розробками	організувати	
виготовлення	 сучасних	 високоякісних	 конкурентоспроможних	
на	 світовому	 ринку	 вогнетривів	 і	 працювати	 в	 умовах	 ринко-
вої	 економіки	 на	 повному	 госпрозрахунку	 і	 самофінансуванні.	
1995	 року	 інститут	 став	 відкритим	 акціонерним	 товариством,	
а	2011	року	—	публічним	акціонерним	товариством.	1998	року	
інституту	присвоєно	ім’я	видатного	вченого,	колишнього	дирек-
тора	 інституту,	 академіка	 Національної	 академії	 наук	 України	
а.	С.	Бережного1.

У	різні	роки	в	інституті	працювали	видатні	вчені	зі	світови-
ми	 іменами.	Багато	співробітників	 інституту	стали	лауреатами	
Державних	премій	і	відзначено	іншими	високими	державними	
нагородами.	Вчені	інституту	зробили	вагомий	внесок	у	наукові	
основи	 усіх	 технологічних	 операцій	 виробництва	 вогнетривів	
(підготовка	сировинних	матеріалів	і	формувальних	мас,	форму-
вання	виробів	напівсухим	і	пластичним	пресуванням,	вібролит-
тям,	 шлікерним	 литтям,	 у	 тому	 числі	 з	 термопластичних	 шлі-
керів,	виготовлення	складних	конструкцій	із	кераміки	і	металу	
шляхом	 пайки,	 спікання	 виробів	 під	 час	 випалу,	 їх	 механічна	
обробка	та	ін.),	у	дослідження	фазового	складу	та	структури	вог-
нетривів	 методами	 петрографічного,	 диференційно-термічного,	
рентгенофазового,	 рентгеноструктурного,	 електронномікроско-
пічного,	 спектрального	 аналізів,	 інфрачервоної	 спектроскопії	
та	 ін.,	 в	 дослідження	 з	 фізичної	 хімії	 силікатів,	 зокрема	 у	 ви-
вчення	 багатокомпонентних	 систем	 оксидів.	 В	 останні	 десяти-
ліття	в	інституті	створено	й	успішно	розвивається	новий	науко-
вий	 напрямок	 у	 технології	 вогнетривів	 —	 структуроутворення	
у	 крупнозернистих	 гранично-концентрованих	 віброрухливих	
вогнетривких	масах	[1—5].

1	 Постанова	Кабінету	міністрів	України	від	16.02.1998	р.	№	163.
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Сьогодні	 в	 інституті	 створюються	 нові	 і	 вдосконалюються	
раніше	розроблені	вогнетриви	для	сучасних	технологічних	про-
цесів	у	різних	галузях	промисловості,	переважно	з	використан-
ням	вітчизняних	сировинних	матеріалів.

За	останні	5	років	розроблено	та	освоєно	технологію	виготов-
лення	 реакційно-спечених	 корундових	 виробів	 на	 сіалоновміс-
ній	зв’язці	з	добавкою	феросиліцію,	введення	якого	в	оптималь-
ній	 кількості	 сприяє	 повнішому	 протіканню	 реакції	 утворення	
сіалону,	зниженню	кількості	залишкового	кремнію	і	забезпечує	
підвищення	 міцності	 вогнетривів.	 отримані	 вогнетриви	 харак-
теризуються	низькою	пористістю,	високими	щільністю,	міцніс-
тю,	термостійкістю	та	стійкістю	до	розплавів	шлаку	і	металу	[6].	
Застосування	 таких	 вогнетривів	 рекомендується	 в	 отворах	 ча-
вунних	 льоток,	 у	 футерівці	 чавуновозних	 ковшів,	 для	 захисту	
вуглецевої	футерівки	від	поперемінного	впливу	рідких	розплавів	
чавуну	та	шлаку,	а	також	газового	середовища	в	горні	доменних	
печей	та	в	інших	агрегатах	на	контакті	з	розплавами	шлаку	і	ме-
талу	за	температур	до	1600 °C. 	освоєно	технологію	виготовлення	
карбідкремнієвих	вогнетривів	на	глиноземовмісній	зв’язці	з	ви-
користанням	ефективних	добавок,	які	дозволили	знизити	енер-
говитрати	під	час	виробництва	вогнетривів	[7].

Триває	 вдосконалення	 раніше	 розробленої	 технології	 без-
цементних	обпалених	вогнетривких	пробок	муліто-корундового,	
муліто-корундо-шпінельного,	корундо-шпінельного	та	корундо-
шпінельно-хромоксидного	складів	зі	спрямованими	продувними	
каналами	 для	 донної	 продувки	 металу	 в	 сталерозливних	 ков-
шах.	Пробки,	що	виготовляє	інститут,	є	більш	надійними	в	екс-
плуатації,	 ніж	 цементовмісні.	останнім	 часом	 створено	 пробки	
корундового	 складу	 з	 добавкою	 гексаалюмінату	 кальцію,	 що	
дозволило	підвищити	їх	металостійкість	[8].

Тривають	роботи	за	розробленими	раніше	корундо-цирконій-
оксидно-кремнеземними	 тиглями	 для	 вакуумної	 індукційної	
плавки	 жароміцних	 сплавів.	 Проведено	 випробування	 віброли-
тих	 корундо-цирконійоксидно-кремнеземних	 тиглів	 місткістю	
90—120	кг	розплаву	під	час	вакуумної	індукційної	плавки	коро-
зійностійких	сплавів	на	нікелевій	і	кобальтовій	основі.	Установ-
лено,	що	тиглі	успішно	конкурують	з	тиглями	зарубіжного	ви-
робництва	за	кількістю	проведених	плавок,	хімічною	стійкістю	
та	надійністю	в	експлуатації	[9,	10].

Доопрацьовано	 технологію	 вібролитих	 тиглів	 з	 ZrO2,	 ста-
білізованого	 Сао,	 з	 використанням	 нових,	 більш	 ефективних	
розріджуючих	 добавок,	 що	 забезпечують	 подальше	 зниження	
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вологості	 формувальної	 маси.	 Істотною	 перевагою	 цих	 тиглів	
є	поєднання	таких	важливих	для	індукційної	плавки	властивос-
тей,	як	висока	вогнетривкість,	що	перевищує	2200 °C, 	щільність	
і	міцність,	які	забезпечують	високу	хімічну	і	корозійну	стійкість	
тиглів,	 а	 також	 високу	 чистоту	 (не	 менше	 99,99	%)	 виробленої	
платини	і	металів	платинової	групи	[11,	12].

Розроблено	 і	 виготовляються	 нові	 неформовані	 вогнетрив-
кі	 матеріали:	 низькоцементні	 карбідкремнієвий	 бетон	 [13]	
і	 корундо-карбідкремнієвий	 бетон	 з	 добавкою	 шламу	 нормаль-
ного	електроплавленого	корунду	[14,	15]	для	футерування	агре-
гатів,	що	працюють	в	екстремальних	умовах	—	із	дією	високих	
температур,	хімічних	агресивних	середовищ,	відновлювального	
середовища	 (наприклад,	 плавильних	 печей,	 топок	 котлів,	 мік-
серів,	ліній	розливу	та	ін.);	сухі	корундові	суміші	з	попередньо	
синтезованим	 і	 реакційно-спеченим	 гексаалюмінатом	 кальцію	
[16,	17],	що	характеризуються	підвищеною	стійкістю	до	дії	шла-
кових	 і	 металевих	 розплавів,	 які	 призначені	 для	 футерування	
індукційних	 тигельних	 печей	 з	 температурою	 металу,	 що	 ви-
плавляється,	понад	1650 °C. 	Для	футерівки	днища	сталерозлив-
них	 ковшів	 удосконалено	 низькоцементні	 глиноземошпінельні	
вібраційні	 бетонні	 суміші,	 що	 забезпечує	 отримання	 бетонів	
достатньо	 високої	 міцності	 та	 зменшеного	 шлакопроникнення	
[18,	19].	Дороблено	та	випускаються	з	поліпшеними	властивос-
тями	традиційні	бетонні	суміші	шамотного	складу	—	щільні	[20]	
і	теплоізоляційні	[21].	Розроблено	низькоцементний	корундовий	
хромовмісний	 бетон	 з	 добавкою	 реактивного	 бімодального	 гли-
нозему	[22,	23]	з	температурою	служби	до	1850 °C 	для	робочого	
шару	футерівки	реакторів	виробництва	технічного	вуглецю.

Розроблено	 технологію	 високовогнетривкої	 особливощіль-
ної	 корундової	 кераміки	 з	 використанням	 нового	 виду	 глино-
зему	 (високоущільнюваний	 понадтонкодисперсний	 з	 низьким	
вмістом	домішок)	без	добавок	[24]	та	зі	спеціальними	добавками	
[25,	26].	Застосування	цього	виду	глинозему	дозволяє	отримува-
ти	 після	 випалу	 за	 зниженої	 температури	 корундову	 кераміку	
із	вмістом	Al2O3	понад	99,8	%	з	нульовою	відкритою	пористістю.	
особливощільні	 корундові	 вироби	 з	 нового	 виду	 глинозему	 ви-
користовуються	практично	в	усіх	галузях	промисловості	та	ви-
готовляються	 у	 вигляді	 чохлів,	 труб,	 тиглів,	 склянок,	 а	 також	
у	 вигляді	 ступок	 і	 маточок	 для	 подрібнення	 проб	 різних	 мате-
ріалів,	кернів	для	виробництва	цегли,	сопел,	пластин	та	інших	
виробів	для	служби	за	температури	до	1850 °C. 	Поліпшено	влас-
тивості	шамотнокордієритових	виробів,	що	виготовлені	методом	
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напівсухого	 пресування	 [27]	 та	 вібролиттям	 [28],	 для	 застосу-
вання	 як	 високотермостійкі	 вогнеприпаси,	 електроізоляційна	
кераміка	та	інше	за	температур	до	1350 °C.

Удосконалено	 раніше	 розроблену	 технологію	 воластоніто-
вих	мікропористих	легковагих	виробів.	На	підставі	результатів	
детальних	досліджень	процесів	фазоутворення	у	цих	виробах	під	
час	їх	термообробки	та	їх	мікроструктури	науково	обґрунтовано	
температуру	 випалу	 виробів	 [29],	 досліджено	 фізико-механічні	
та	теплофізичні	властивості	воластонітових	легковагих	виробів,	
встановлено	взаємозв’язок	мікропористої	структури	легковагих	
виробів	 та	 їх	 теплопровідності	 [30].	 Із	 застосуванням	 теоретич-
них	розрахунків	і	експериментальних	досліджень	вивчено	про-
цеси,	що	відбуваються	в	сполучній	частині	раніше	розроблених	
легковагих	бетонів	з	мікропористим	анортитовим	заповнювачем	
[31,	32].	це	дозволило	науково	обґрунтувати	режими	виведення	
на	 робочу	 температуру	 теплових	 агрегатів	 з	 невипаленими	 те-
плоізоляційними	футерівками	із	цих	бетонів.

Досліджено	 властивості	 набивної	 маси	 з	 ZrO2,	 стабілізо-
ваного	 Y2O3,	 після	 служби	 в	 реакторі	 виробництва	 технічного	
вуглецю	[33].	Розроблено	нові	плавлені	матеріали	з	ZrO2,	стабі-
лізованого	комбінованою	добавкою	з	Сао	і	Mgо.	Виконано	хіміч-
ні,	 петрографічні,	 рентгенофазові	 та	 електронномікроскопічні	
дослідження	та	визначено	основні	властивості	отриманих	плав-
лених	матеріалів	у	зіставленні	з	плавленим	ZrO2,	стабілізованим	
тільки	Сао	або	MgO	[34].	Встановлено,	що	матеріали	всіх	складів	
мають	 низьке	 водопоглинання	 (0,3—0,5	%),	 характеризуються	
рівномірною	 структурою,	 сталістю	 хімічного	 складу.	 Вивчено	
вплив	виду	плавленого	стабілізованого	комбінованою	добавкою	
ZrO2	і	кількості	моноклинного	ZrO2	на	сформованість	цирконій-
оксидних	 мас	 на	 фосфатній	 зв’язці	 та	 властивості	 вогнетривів	
з	 них,	 в	 результаті	 чого	 розроблено	 набивну	 масу,	 що	 призна-
чена	для	робочого	шару	футерівки	камери	горіння	реакторів	ви-
робництва	техвуглецю	і	реакторів	піролізу	вуглеводнів	з	темпе-
ратурою	технологічних	процесів	до	2400 °C 	[35,	36].	З	набивної	
маси	 на	 одному	 з	 підприємств	 виготовлено	 невипалені	 вироби.	
2015	 року	 їх	 встановлено	 у	 високотемпературну	 зону	 реактора	
виробництва	технічного	вуглецю,	і	вони	продовжують	експлуа-
туватися.	 Розроблено	 методику	 визначення	 кількості	 та	 хіміч-
ного	 складу	 склофази	 хімічним	 методом	 у	 цирконійоксидних	
масах	на	фосфатній	зв’язці	[37].	

Продовжено	 доопрацювання	 технологій	 вогнетривів	 для	
футерівки	басейну,	верхньої	будови	і	фідерів	скловарних	печей	
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установок	 виробництва	 текстильного	 скловолокна.	 Розроблено	
хромоксидні	 з	 добавкою	 Zrо2	 середньощільні	 вогнетриви	 для	
використання	 їх	 як	 нижні	 щілинні	 блоки	 під	 час	 виробництва	
скловолокна	 з	 безлужного	 алюмоборосилікатного	 скла	 «е»	
[38—40].	Проведено	дослідження	з	виготовлення	хромоксидного	
плавленого	зернистого	матеріалу	та	його	застосування	для	вироб-
ництва	хромоксидних	вогнетривів	[41].	Удосконалено	зерновий	
і	 речовинний	 склади	 корундо-цирконійоксидно-кремнеземних	
і	 корундо-хромоксидно-цирконійоксидно-кремнеземних	 вогне-
тривів,	що	дозволило	підвищити	їх	корозійну	стійкість	до	впли-
ву	агресивних	розплавів	стекол	«е»,	«С»	і	базальту	[42].	Засто-
сування	 розроблених	 вогнетривів	 дозволяє	 забезпечити	 високу	
стійкість	різних	зон	футерівки	скловарних	печей,	що	зазнають	
інтенсивного	 впливу	 компонентів	 скляної	 шихти	 і	 скломаси,	
та	продовжити	кампанію	скловарних	печей	загалом	[43].	Вогне-
триви	 нового	 складу	 для	 скловарних	 печей	 виробництва	 скло-
волокна	 поставляються	 на	 підприємства	 Республіки	 Білорусь	
і	Росії.

Удосконалено	 технології	 пресованих	 виробів	 із	 діоксиду	
цирконію.	 Досліджено	 пресованість	 мас	 із	 стабілізованого	 Сао	
і	 плавленого	 моноклинного	 Zrо2	 [44].	 Встановлено	 оптимальні	
вологість	формувальних	мас	і	тиск	пресування,	щоб	забезпечи-
ти	отримання	свіжосформованих	зразків	з	підвищеною	уявною	
щільністю	 та	 поліпшеними	 фізико-механічними	 показниками	
обпалених	виробів.	Вогнетриви,	що	виготовляються	інститутом	
з	використанням	отриманих	результатів	досліджень,	характери-
зуються	 більш	 високими	 показниками	 властивостей	 порівняно	
з	тими,	що	раніше	вироблялися.	Вони	успішно	експлуатуються	
за	температур	2000—2100 °C 	в	установках	вироблення	особливо	
чистого	кварцового	скла.

Чинна	 в	 інституті	 система	 управління	 відповідає	 вимогам	
стандарту	 ISO	 9001:	 2015.	 як	 головна	 організація	 зі	 стандар-
тизації	 вогнетривів,	 як	 Технічний	 комітет	 ТК-7	 «Вогнетриви»	
і	 головна	 організація	 з	 метрології	 вогнетривких	 виробництв	
України	інститут	проводить	велику	роботу	зі	стандартизації	вог-
нетривів,	з	гармонізації	вітчизняних	стандартів	з	міжнародними	
[45],	 з	 розробки	 та	 узгодження	 технічних	 умов	 на	 вогнетривку	
продукцію	 [46—48],	 атестації	 заводського	 випробувального	 об-
ладнання	та	повірки	засобів	вимірювання,	стандартних	зразків	
[49,	 50],	 з	 атестації	 вимірювальних	 лабораторій	 вогнетривких	
підприємств	України	[51],	доопрацювання	і	перегляду	методик	
випробувань	 вогнетривів	 і	 технічної	 кераміки	 [52].	 Створений	
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в	 інституті	 на	 базі	 науково-випробувальних	 лабораторій	 Ви-
пробувальний	 центр	 для	 визначення	 властивостей	 вогнетривів	
і	вогнетривкої	сировини	акредитовано	Національним	агентством	
з	акредитації	України	відповідно	до	вимог	ДСТУ	ISO/IEC	17025-
2006.

В	 інституті	 працює	 аспірантура	 з	 підготовки	 кадрів	 вищої	
кваліфікації.	За	роки	роботи	інституту	в	умовах	ринкової	еконо-
міки	захищено	одну	докторську	дисертацію	і	13	кандидатських.	

ПаТ	«УКРНДІВ	ІмеНІ	а.	С.	БеРежНого»	від	заснування	
підтримує	 тісні	 зв’язки	 в	 науковій	 та	 педагогічній	 діяльності	
з	 кафедрою	 технології	 кераміки,	 вогнетривів,	 скла	 та	 емалей	
НТУ	 «Харківський	 політехнічний	 інститут».	 1987	 року	 спіль-
ним	наказом	міністерства	вищої	і	середньої	освіти	УРСР	і	мініс-
терства	чорної	металургії	СРСР	від	20.01.1987	№	75/16	на	базі	
нашого	інституту	створено	філію	кафедри	технології	кераміки,	
вогнетривів,	 скла	 та	 емалей	 НТУ	 «ХПІ».	 Інститут	 співпрацює	
з	багатьма	науковими	і	навчальними	установами	України,	а	та-
кож	ближнього	 і	дальнього	зарубіжжя.	це,	зокрема,	такі	уста-
нови,	як	ДП	«УХІН»,	ДП	«УкрНТц	«енергосталь»,	ДУ	ДНДПІ	
основної	хімії,	ННц	«Харківський	фізико-технічний	інститут»	
НаН	України,	Інститут	монокристалів	НаН	України,	Інститут	
проблем	матеріалознавства	ім.	І.	м.	Францевича	НаН	України,	
Інститут	надтвердих	матеріалів	ім.	В.	м.	Бакуля	НаН	України,		
НТУУ	 «Київський	 політехнічний	 інститут	 імені	 Ігоря	 Сікор-
ського»,	 НУ	 «львівська	 політехніка»,	 ДВНЗ	 «Український	
державний	 хіміко-технологічний	 університет»,	 Національна	
металургійна	академія	України,	ДУ	«Інститут	патології	хребта	
та	суглобів	iм.	проф.	м.	І.	Ситенка	амН	України»,	Білоруський	
національний	 технічний	 університет	 (РБ),	 Уральський	 Феде-
ральний	університет	 імені	Єльцина	(РФ),	НДТУ	«мІСіС»	(РФ),	
Інститут	кераміки	і	будівельних	матеріалів	(Польща),	Технічний	
університет	«Фрайберзька	гірнича	академія»	(Фрайберг,	Німеч-
чина),	Німецький	інститут	вогнетривких	матеріалів	і	кераміки	
(Бонн,	Німеччина),	Рейнсько-Вестфальський	технічний	універ-
ситет	(аахен,	Німеччина),	Вуханський	університет	науки	і	тех-
нології	 (Китай),	 Університет	 в	 женьжоу	 (Китай),	 лоянський	
науково-дослідний	 інститут	 вогнетривів	 (Китай),	 Хенаньський	
університет	 науки	 і	 технологій	 (Китай),	 Іранський	 університет	
науки	і	технології	(Іран)	та	інші.	

Інститут	 щорічно	 проводить	 міжнародні	 науково-технічні	
конференції	 з	 технології	 та	 застосування	 вогнетривів	 і	 техніч-
ної	 кераміки	 в	 промисловості.	 Співробітники	 інституту	 також	
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беруть		участь	у	міжнародних	конференціях,	симпозіумах,	коло-
квіумах	і	виставках,	які	проводяться	як	в	Україні,	так	і	за	кор-
доном	 (СШа,	 японія,	 Китай,	 Німеччина,	 Польща,	 Чехія,	 РФ	
та	ін.).	

Результати	досліджень	публікуються	в	наукових	журналах	
України,	Німеччини,	СШа,	РФ	та	Китаю,	а	також	у	щорічному	
збірнику	наукових	праць	інституту,	який	є	фаховим	виданням.	
Новизну	 досліджень	 захищено	 патентами	 України.	 Дирек-
тор	 інституту	 мартиненко	 В.	 В.	 є	 членом	 редколегії	 журналів	
«Refractories	 worldforum»	 (Німеччина),	 «China’s	 Refractories»	
(Китай),	 «Новые	 огнеупоры»	 (РФ),	 є	 членом	 американського	
керамічного	товариства.

Колектив	ПаТ	«УКРНДІВ	ІмеНІ	а.	С.	БеРежНого»,	від-
значаючи	 своє	 90-річчя,	 з	 упевненістю	 дивиться	 в	 майбутнє.	
Запорукою	 цього	 є	 створені	 колективом	 високий	 науковий	 по-
тенціал	і	надійна	матеріальна	база	інституту.
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